
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Pietzpuhl 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Pietzpuhl vom 12.10.2016 

im/ in Kavaliershaus, Schloßstraße 3 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:10 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Sven Reinald  

 

Mitglieder 

 

Frau Susanne Kalytta  

Herr Thomas Pommer  

Frau Annette Scheer  

Frau Iris Seidel  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Anke Rasch  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der stellv. Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 

ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 5 Ortschaftsräte anwe-

send, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 

Im Allgemeinen wird festgestellt, dass es viel zu kalt ist (Heizungen ausgeschalten - ge-

fühlte 10-12 °C) und dass es wünschenswert gewesen wäre, wenn die Verwaltung im Vor-

feld Sitz-/ Tagungsgelegenheiten vorbereitet hätte. 
 

 

 

 

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 
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Es wurden keine Änderungsanträge und Ergänzungen zur Tagesordnung gestellt. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

Kerstin Binz, Vorsitzende des Heimatvereins Pietzpuhl 2000 e.V. fragt an, ob touristische 

Hinweistafeln für die Ortschaft angeschafft werden können. Sie möchte wissen, wieviel 

Ortschaftsmittel sie hierfür ausgeben darf. 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 20.06.2016/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift vom 20.06.2016 wurde in vorliegender Form mit 4 Ja-Stimmen und 1 Ent-

haltung bestätigt. Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Reinald informiert: 

 Die Problematik Dorfteich wurde wieder intensiv aufgegriffen. Herr Pommer (Vorsitzen-

der der Anglergruppe) und Herr Reinald begutachteten den Zustand des Teiches. Erneut 

wurde festgestellt, dass aus den bekannten Gründen zu wenig Wasser in den Teich ge-

langt. Die Wasserpest breitete sich erneut aus, das Schilf vermehrte sich stark. 

 Den Helfern des Dorffestes soll gedankt werden. Herr Reinald erhält den Auftrag, kleine 

Dankesgeschenke für die gewerblichen Spender zu organisieren. Die privaten Spender aus 

dem Dorf sollen zum Adventsmarkt „überrascht“ werden. Er soll versuchen, ein gegrilltes 

Wildschwein zu organisieren. 

 Derzeitig stehen aus dem Haushalt noch ca. 1.150 € an Mitteln fürs Dorf zur Verfügung. 

Diese sollen bis Mitte Dezember 2016 ausgegeben werden (siehe TOP 6). 

 Herr Reinald zitiert aus dem Regionalen Entwicklungsplan (REP) aus 2010, welcher da-

mals nicht weiter verfolgt wurde und jetzt wieder aufgegriffen wurde. Es kam zu einer re-

gen Diskussion über die Windräder, welche noch auf dem Gebiet der Gemarkung Scher-
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men - Richtung Pietzpuhl - errichtet werden sollen. Herr Reinald wird gebeten, sich bei 

der Gemeinde um den aktuellen Stand zu erkundigen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  6 Vergabe Ortschaftsmittel 

  

Der Stellvertretende Ortsbürgermeister sichert dem Heimatverein (siehe TOP 3) alle am 

15.12.16 zur Verfügung stehenden Ortschaftsmittel dafür zu und begründet das wie folgt: 

Der Verein Pietzpuhl 2000 e.V. ist der einzige eingetragene Verein in der Ortschaft. Die Mit-

tel werden für die Finanzierung der Tafeln nicht ausreichen, da vorher noch Seniorenweih-

nachtsfeier und Adventsmarktausgaben anfallen. Voraussetzung für die Überweisung von 

Ortsmitteln für den Verein ist ein schriftlicher Antrag. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Pommer regt an, den Adventsmarkt am 18. Dezember 2016 auf der Ostseite des Ka-

valiershauses stattfinden zu lassen. Alle anwesenden Räte sprechen sich dafür aus. 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  8 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Reinald schließt den öffentlichen Teil der Sitzung, bedankt sich bei allen Anwesen-

den und verabschiedet die drei Besucher. 
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Ortsbürgermeisterin Pietzpuhl 

 

 

 

Gabriele Krüger Sitzungsdienst 

Protokollantin     Möser, den 03.11.2016 
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